

# 彼得的信仰之路

文／琪琪



**主又說：**「西門！西門！撒但想要得著你們，好篩你們像篩麥子一樣；但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄」（路二二31-32）。

彼得從一位漁夫到成為主的門徒，甚至是主所重用的使徒，他所經歷的信仰之路為我們留下的鑑戒及榜樣，都是值得我們深思的。主耶穌在路加福音所說的這段話，預言了彼得的信仰從失敗到復興的歷程。

我們即便成為基督徒，仍是撒但想要吞吃的獵物，牠用盡各種方法要將我們從神的救恩中奪去，要證明我們是無價值的粗糠，是不值得神所拯救的。在聖經中也有這樣的例子，有的信徒因為軟弱，受到撒但的誘惑而偏差。

亞拿尼亞夫婦就是如此，他們為了獲取好名聲，私下將賣田產的錢留下一些，對外卻宣稱他們也奉獻了所有，最終他們夫婦直接死在眾人眼前。他們的下場讓我們明白：屬神的人若能保守自己、不犯罪，惡者就無法害我們；反之，若是身在神的愛中，仍想著世上的好處，就給魔鬼侵擾和誘惑的機會，最後可能就是白白浪費了神的救恩。

**但那些想要發財的人，就陷在迷惑、落在網羅和許多無知有害的私慾裡，叫人沉在敗壞和滅亡中（提前六9）。**

而彼得的信仰經歷，也讓我們看到了人在血氣中的自信與倔強。當耶穌向門徒說到祂將被抓、被釘十字架的事時，彼得說出「願與主

同下監、同受死」；但耶穌提醒他：「在雞還沒叫之前，你會三次不認我。」

或許在我們尚未遭遇問題之前，也是如此。憑著血氣，自以為是剛強的，但陷於困境的時候，才明白自己仍是渺小脆弱；許多隱藏在人內心最深處，最難以捉摸的難題，只憑自身的能力是無法勝過的，唯有時時禱告，將這一切交託於主，求祂帶領。

**我看萬事盡都有限，惟有祢的命令極其寬廣（詩一一九96）。**

彼得的信仰在耶穌的關愛下，重新振作。在雞叫的那一刻，耶穌的眼神提醒了彼得，讓他醒悟過來，明白耶穌所說祂將要完成的事，也看清自己在這其中的軟弱與無知。他為自己的言行和信心軟弱痛哭，但也因著他的悔悟，信仰找到了正確的方向，有所成長，也才有之後堅定為主傳福音的心志。在受聖靈澆灌之後，彼得滿有膽量、能力，成為當時使徒時代教會的重要工人，也是主剛強的僕人。

信仰這一條路，我們是否也走得和彼得一樣跌宕起伏？彼得的信仰從建立、失敗到復興，其中都可見耶穌在一旁的觀注和提醒；即便在不認主的情況下，主對他仍是關懷看顧。主耶穌對我們的關愛，是否也讓我們在面對魔鬼的攻勢、生活陷入困境時，仍保持著對神不變的信心和盼望？願我們在閱讀聖經時，能夠從這些信仰的前輩們身上，學習如何認識神、倚靠神，並且愛祂，直到生命的末了。

但你這屬神的人要逃避這些事，追求公義、敬虔、信心、愛心、忍耐、溫柔。你要為真道打那美好的仗，持定永生。你為此被召，也在許多見證人面前，已經作了那美好的見證（提前六11-12）。

## 12月節目預告

- ☆ 2023/12/03 第1412集 生活咖啡館「別懷疑，我真的真的很愛你」——繪本分享
- ★ 2023/12/10 第1413集 小人物悲喜「管理神所賜的產業」訪 張乃文執事娘
- ☆ 2023/12/17 第1414集 聖經小百科「瑪拉基書導讀」
- ★ 2023/12/24 第1415集 小人物悲喜「患難中見主引領」訪 湯茂青姐妹
- ☆ 2023/12/31 第1416集 「讚美詩源考之九十一」訪 方顛茹傳道



線上收聽



### 生活咖啡館「別懷疑，我真的真的很愛你」 ——繪本分享

大熊對小熊說：「萬一你懷疑的話，我要你知道——我會永遠愛你，我會永遠擁抱你，我會永遠支持你。」藉著繪本中大熊和小熊的生活及對話，談論生命的創造、真神的愛、父母親的愛，也談到生命中的艱難與真神的保護，更談到永生和天國……。

### 小人物悲喜「管理神所賜的產業」訪 張乃文執事娘

詩篇云：「兒女是耶和華所賜的產業；所懷的胎是祂所給的賞賜。」張乃文執事娘在40歲時意外懷孕，高齡懷孕帶來的不適，以及寶寶生產時的各種狀況，執事娘都倚靠真神來面對。對於教養和經營親子關係，執事娘也是以聖經道理作為準則，信仰帶來平靜安穩，孩子的成長也讓她看到真神的帶領和同在……。

### 聖經小百科「瑪拉基書導讀」

《瑪拉基書》是舊約聖經的最後一卷小先知書，書名來自先知瑪拉基，記載真神透過先知傳達對以色列人的指責和警告，主要是針對當時以色列人的崇拜和道德墮落的問題。以色列人認為神沒有愛他們，竟將污穢的食物獻在壇上，也藐視神的聖名，任性悖

逆，且奪取神的供物不獻十分之一。本卷也特別強調了真神的慈愛與公義。因著真神愛著祂的百姓，愛之深、責之切，於是發出這樣的宣告：敬畏祂的人，將賜下恩惠榮耀；不敬畏、藐視祂者，將施行審判……。

### 小人物悲喜「患難中見主引領」訪 湯茂青姐妹

面對母親的癌症復發，加上當時國際間都受疫情影響，旅行往返都要疫調、隔離，茂青無法隨侍在母親身邊，兩人的身心都感到無助，信仰也面臨考驗。看著母親的生命逐漸流逝，茂青藉著禱告和詩歌，體驗到神的同在和安慰。直到回頭細看當時的各種狀況，才逐漸明白神的旨意、靠主的信心得以堅固……。

### 音樂花園「讚美詩源考之九十一」訪 方顛茹傳道

詩篇一一九篇說到：「願我的嘴發出讚美的話，因為祢將律例教訓我。願我的舌頭歌唱祢的話，因祢一切的命令盡都公義。」這裡作者因有神的律例而讚美，因神的命令而歌唱，讓我們明白除了在生活中，因得到真神的幫助、看顧而發出讚美與感謝之外，基督徒也因著真理和教訓讚美神。在這個黑暗世界裡，真神的話語彰顯祂的公義和慈愛，也指引正路，使我們擁有得救的盼望……。

